

搭建安全充电车棚 全天候24小时实时报警

天宫小区破解电动车充电安全难题

近日,记者走进鄞州区下应街道湾底村的天宫小区,4个崭新的电动车安全充电车棚已经搭建完毕。车棚里电动车一字排开,有些正在充电;有居民骑着电动车刚外出回来,选择插座、扫码支付……一番操作已经相当熟练。

“挺方便的,原来电动车都停放在楼道里很不安全,现在好了,楼下就有充电桩,直接扫码充电,很有安全感。”对于社区安装的电动车充电车棚,居民章雪萍直言“装得好”。

据悉,为了杜绝安全隐患,营造安全的生活环境,近来,下应街道党工委、湾底村村委发挥党建统领、精细网格治理矩阵及数智赋能优势,在所有电梯中安装电动车监测识别技术,搭建安全充电车棚以及打造数智湾底应急监测平台。

天宫小区建成于2005年,由原先的自然村落拆迁而来,多为村民,电动车数量较多。去年7月,湾底村通过居民众筹、政府补贴和村集体兜底,完成了天宫小区67部电梯的加装。此次在所有电梯里安装监测识别点位,可智能捕捉识别电动车,对于电动车进电梯进行实时报警,从根源上杜绝居民楼内的安全隐患。

电动车不能推进楼,那么又该放置在哪里?湾底村村委出资,第一时间划出几块空地用于搭建安全充电车棚,目前已经建成4个电动车集中安放点。



电动车充电车棚。

记者在现场看到,这4个充电车棚均匀分布于各个楼房之间。一个车棚有40个充电位,可以容纳40辆电动车停放。居民扫码缴费1元,可以充电4小时,如充满则会自动断电。湾底村村委委员顾雁冰告诉记者,充电所收的费用根据村规民约进入村集体账户,之后可以用于充电车棚的维护。

为了让更多村民了解、接受这种充电方式,湾底村通过多渠道宣传、鼓励、劝导村民把电动车停放在集中安放点,规范停放充电,避免出现现在小区车棚、楼道车库拉线充电的危险行为。

除此之外,湾底村依托数智湾

底平台,加装智能化超脑设备,对电动车安全充电车棚进行实时监测。

记者注意到,该监测系统其实是数智湾底大数据监测系统与各电动车安全充电车棚监测设备相结合,可以自动监测火光安全隐患,全天候24小时实时报警,第一时间协同街道应急消防安全中心处理。

“这段时间下来,我们发现大部分村民都自觉了,大家渐渐习惯了将电动车停放在安全充电车棚。”顾雁冰表示,接下来将继续建设“数智湾底”应用场景,将监测预警与手机结合,不管走到哪,都可以第一时间了解情况。

记者 王悦宁 通讯员 姜琦 文/摄

手足相亲 守望相助 他们栽下56棵“同心树”

又是一年春光好,植树造林正当时。3月9日上午,鄞州区首南街道董天社区在上府花苑小区开展“中华民族一家亲·携手共植同心树”义务植树认种认领活动,现场,来自土家族、瑶族、纳西族、彝族、回族等5个少数民族的居民、志愿者,一起栽下寄托着民族团结寓意的“同心树”。

活动现场,工作人员向大家介绍桂花树、茶花树等树种的种植方法、注意事项和日常维护等。虽然大家来自不同的民族,服饰、语言、习俗各不相同,但爱绿护绿的热情却是一样的。大家现场搬运树苗、挥锹挖坑、扶苗填土、浇水培实,忙得不亦乐乎。

很快,56棵象征民族团结的“同心树”在小区空地上“安家落户”。在认领环节,大家把“民族团结牌”悬挂在一棵棵树梢间,共同承担起“民族同心树”的养护责任。每块“民族团结牌”上都刻有各个民族的民族知识和认领人姓名。

“今天和孩子一起亲手种下的不仅是一棵‘同心树’,更是一棵‘团结树’,等待绽放出朵朵‘民族团结之花’,各民族深入交往交流交融,愿‘民族团结之花’常开长盛!”土家族居民彭邦胜感慨地说,他来宁波6年了,目前孩子在宁波上小学,每年都会参加学校组织的公益护绿活动。“以后我每个周末都会来看看我种下的这棵小树苗,希望它能快快长成大树。”10岁的小毅一脸认真地说。

记者 薛曹盛 通讯员 朱莹莹 王婕 文/摄



种植“同心树”现场。

鄞州银行“贷”动春耕生产,助力农户致富

在鄞州区塘溪镇观山村林惠农场番茄种植大棚里,一颗颗火红的果实挂满枝头。从四面八方慕名而来的游客,也在农场里乐滋滋地采摘着西红柿。

“今年的番茄长势格外喜人,订单也接不停,都来不及装箱。”农场主和果农们一边采摘,一边开心地对鄞州银行工作人员说:“前阵子,你们银行送来的350万元信贷资金真是太及时了。”



鄞州银行工作人员开展实地调查,了解农户春耕期间资金需求。

林惠农场建于2018年,位于鄞州区塘溪镇,面积达260余亩,农产品年供应量200余吨,包括水稻、番茄、青菜、玉米、葡萄、草莓、枇杷等多种作物和果品,农场坚持生态农业生产理念,构建生态绿色栽培管理体系,是省级高品质绿色科技示范基地。

随着农场种植技术日趋成熟、种植规模日益扩大,农场收益也越来越可观。但农场经营是一个高投入行业,采购秧苗、肥料、大棚搭建、销售渠道拓建等,什么都需要资金。

鄞州银行在驻勤工作中了解到农场的资金需求后,第一时间上门对接,实地走访后快速落地执行方案,精准为其推荐“线上贷”,并迅速完成业务准入、授信上报、审查审批工作,信贷从原先200万元提高至350万元。150万元资金及时到位,解了农场资金紧缺的“燃眉之急”,确保农场不误农时、不拖农需。

贷款发放后,该行客户经理时不时进行回访,及时掌握农场经营情况及果品农作物等市场价格波动状况,适时调整贷款方案。

现在,农场各类果品农作物都非常畅销,因其价廉物美吸引了附近的菜场、水果店纷纷批发购买,还吸引一批又一批游客来到农场采摘,生意红红火火。

长期以来,鄞州银行始终围绕农业农村优先发展总方针,做好做实金融支持春耕春种各项工作,全力保障春耕备耕的信贷需求,持续推进乡村振兴高质量发展。

一是,走村入户助春耕。以“三带三进”活动为契机,带政策、带团队、带业务,进村社区、进农户、进园区。排摸统计农户春耕计划及贷款需求,做好登记管理工作,以备后期跟踪服务管理。

二是,不断改进支农服务举措。在实行跟踪式服务的同时,充分发挥

不误农时保春耕的助推器作用。针对农户缺少有效抵押或者质押的实际情况,在保证风险可控的前提下,优先满足农户贷款的需求,通过小额信用及担保等方式,切实解决农户融资难问题。

三是,拓宽线上服务工作。多渠道开展线上农户融资服务,积极推广微信、手机银行端等线上申请贷款渠道,便捷农户足不出户即可满足春耕备耕融资需求。同时,网格管理设立专人对接业务需求,为春耕备耕提供了便捷、高效的信贷服务。

四是,搭建平台助春耕。对接区域农业农村局,联合印发农户小额普惠贷款试行办法,积极推广农户小额普惠贷款一支农宝业务,授信额度提高至30万元,用款渠道覆盖柜台、网上银行、手机银行、便民金融服务点等多种渠道,助力春耕备耕。

记者 周雁 通讯员 朱培 童茂 文/摄